

中方呼吁尽早对“北溪”管道爆炸事件启动国际调查

新华社联合国4月26日电 中国常驻联合国副代表耿爽26日在安理会审议“北溪”管道问题时发言,呼吁尽早启动联合国牵头的国际调查。

耿爽说,“北溪”管道爆炸至今已经超过18个月了,但围绕此事仍然没有一个明确的结论,令人深感遗憾。中方注意到,瑞典、丹麦作为事件重要当事方,在开展国别调查一年多后,于今年2月相继宣布终止调查。两国的国别调查没有透露实质信息,没有公布具体进展,没有得出明确结论,引发国际社会更多猜测和疑虑。

耿爽说,“北溪”管道爆炸是破坏跨国能源基础设施的严重事件。自爆炸发生以来,安理会多次审议该问题,包括中国在内的许多安理会成员一直呼吁,要开展客观、公正、专业调查,尽早查明真相,将肇事者绳之以法,以防止此类事件再次发生。安理会成员围绕对该事件进行国际调查还是开展国别调查曾进行过讨论。当时,一些成员极力主张给瑞典、丹麦、德国以信任和时间,让三国自行开展国别调查。然而,一年多过去了,国别调查依然没有查明真相,公布的信息语焉不详。事态发展到今天,不得不让人怀疑,反对国际调查可能另有隐情;不得不让人慨叹,多少有力证据可能已被掩盖流失。中国有句古语:亡羊补牢,犹未为晚。中方再次呼吁尽早启动联合国牵头的国际调查,还事情以真相,给世人以交代。

耿爽说,俄罗斯是“北溪”管道爆炸事件的主要当事方之一,中方呼吁有关国家积极同俄罗斯沟通合作,共同开展调查。在“北溪”管道爆炸事件上,国际社会包括安理会应避免采取双重标准。俄罗斯近日散发了“北溪”管道爆炸问题安理会主席声明草案,草案客观陈述有关情况,呼吁有关方面为调查提供合作。这些内容简洁明了,符合国际社会期待,应该成为安理会成员的共识。中方希望各方尽快就草案达成一致,安理会尽快就此问题对外发声。

日本超18万民众 联名呼吁停止核污染水排海



这是4月24日在日本东京众议院第二议会会馆拍摄的签名材料。日本非营利组织代表24日向日本政府递交184712位民众的签名,呼吁政府和东京电力公司立刻停止向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。
新华社记者 摄

尼泊尔总理表示

坚定支持中国维护核心利益

新华社加德满都4月26日电(记者 易爱军)尼泊尔总理普拉昌达26日表示,尼方在涉及中国核心利益问题上将坚定不移支持中方,期待同中方继续加强各领域合作。

中国国家国际发展合作署署长罗照辉当天在加德满都拜会普拉昌达。普拉昌达表示,随着两国高层互访和双边协议的落实,尼中关系已提升到新高度。尼方衷心感谢中方对尼经济社会发展、减贫和抗疫等方面给予的支持和帮助。希双方进一步加强在互联互通、旅游、医疗、教育、农业水利等领域合作,推动高质量共建“一带一路”,落实全球发展倡议。

罗照辉表示,中尼是山水相连的好邻居、互利合作的好伙伴、守望相助的好朋友。2019年中国领导人对尼进行历史性访问,提升双方关系水平,特别是提出构建中尼跨喜马拉雅立体互联互通网络,为双边关系可持续发展指明战略方向。双方要落实好两国领导人重要共识,加强战略规划对接,深化务实合作,推动双边关系迈上新台阶。

访尼期间,罗照辉还会见了尼大会党主席、前总理德乌帕,尼共产党(联合马列)主席、前总理奥利,与尼财政部长普恩会谈,并签署相关合作文件。

新西兰举办“世界太极日”活动



27日,由奥克兰中国文化中心等机构联合举办的“世界太极日”展示及体验活动在新西兰奥克兰举行。
新华社记者 摄

南非议会上院通过《气候变化法案》

新华社开普敦4月26日电(记者 王雷 王晓梅)南非议会26日发表声明说,南非全国省级事务委员会(简称“省务院”,即议会上院)25日通过《气候变化法案》。该法案目前待提交总统签署后成为法律。

声明说,《气候变化法案》将为南非制定有效的气候变化应对措施,实现向低碳和气候适应型经济社会的长期公平转型提供法律基础。负责审议《气候变化法案》的省务院土地改革、环境、矿产资源和能源委员会决定不加修改、直接通过该法案。

《气候变化法案》明确了该立法的主要目的,包括实施应对气候变化及其影响的一致性政策;通过增强适应能力、提高复原力及降低气候变化脆弱性,以有效避免气候变化带来的负面影响;为全球协力使温室气体浓度稳定在对气候系统造成威胁的水平之下做出公平贡献;确保南非根据国情向低碳经济社会公平转型;落实南非在气候变化方面的国际承诺和义务,以及为全人类的利益保护地球等。

《气候变化法案》是南非第一部专门旨在应对气候变化及其影响的立法,南非国民议会(即议会下院)已于2023年10月24日通过该法案。按照南非的立法程序,该法案在议会两院获得通过后将提交总统,待总统签署后成为法律。